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OBJETIVO

Queremos ver cdmo cambia la respuesta de un
piezoeléctrico al variar su temperatura. ;Su curva
de resonancia sera distinta? sel Q? ;La frecuencia

de resonancia? ;La amplitud de la respuesta?




: QUE ES UN PIEZOELECTRICO?
| Quésignifica que un material sea piezoeléctrico? |
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Fuerza
Efecto Inverso
. , NAAA ) ONDA DE
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produce una presién ELECTRICA
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:POR QUE ESPERARIAMOS QUE CAMBIE LA
RESPUESTA CON LA TEMPERATURA?

AUMENTA LA CONSTANTE
DIELECTRICAe CONT

'

AUMENTA LA
CAPACITANCIA EFECTIVA

'

LA FRECUENCIA DE

" RESONANCIA DISMINUYE

BAJA LA IMPEDANCIA
CAPACITIVA
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02 :POR QUE ESPERARIAMOS QUE CAMBIE LA
RESPUESTA CON LA TEMPERATURA?

AUMENTO DE LA TANGENTE
DE PERDIDASCONT

'

DISMINUYE EL FACTOR DE 1
> Q o
CALIDAD Q tans

l

AUMENTA EL ANCHO DE LA
CAMPANA DE RESONANCIA




Armado experimental
- 03 P

Piezoeléctrico ceramico.
Frecuencia de resonancia reportada: (500 + 2) kHz
Rango de temperaturas : -20 °C ~ 80 °C

Posiblemente: similar a un -20°C
CSBLAS500KECS8-B0 .

Barrimos frecuencias entre los 470 kHZ y los 520 kHz a
temperaturas fijas entre temperaturas de -30 °C a 50 °C. TERMOCUPLA

N\  (s0°c: )

Pusimos el tubo
de ensayo en agua

| R's20kQ

-30°C:
Acercamos el tubo

de ensayo a .
nitrégeno liquido. gahente y o
aislamos.

& J J

Aceite

Piezoeléctrico
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Se ensanchan las campanas
al disminuir la temperatura.




- 03 RESULTADOS

Transferencia

Fase [rad]

10°

107" |

1 1
- o
Mo Lo ©

-2.5 |

4.7%x10° 4.8x10° 4.9x10° 5%105 5.1x10° 5x10°

Frecuencia [Hz]

reso

w

50

- -50

--100

-150

[MHZz]

o
("‘)anti[MHz:I

reso
n 1

-200

-150 -100 -50

Temperatura [°C]




- 03 RESULTADOS

10°

Transferencia

107" |

Fase [rad]

1 1

- o
Mo hm ©

-2.5 |

4.7x10° 4.8x10° 4.9x10° 5x10° 5.1x10°
Frecuencia [Hz]

[MHZz]

reso

w

50

- -50

--100

-150

("‘)anti[MHz:I

reso
n 1

-200

-150

-100 -50 0 50

Temperatura [°C]




Transferencia

Fase [rad]

- 03 RESULTADOS

10°
10 |
470000 480000 490000 500000 510000 520000

0 7 -— i e
0.5 -

-1 1

1.5 ]

-2
-2.5 |

4.7%x10° 4.8x10° 4.9x10° 5%105 5.1x10°

Frecuencia [Hz]

5x10°

50

- -50

--100

-150

Los factores  analizados
influyen  finalmente en el
resultado del factor de
calidad.

Q= —— Q O
Aw 0™




Transferencia

Fase [rad]

- 03 RESULTADOS

10°

107" |

470000 480000 490000 500000 510000

520000

1 1
= o
N oL, ©

-2.5 |

-— g

4.7%x10° 4.8x10° 4.9x10°

5x10° 5.1x10°
Frecuencia [Hz]

5x10°

Temperatura [°C]

120 - EY
50 ®
100
»,
O 801
-50
1 - ®
L -100 60+
'150 40- T | T T T
-200 -150 -100 -50 50




- 03 RESULTADOS

—
o
°©

Transferencia

107" |

470000 480000 490000 500000 510000

520000

-— g

Fase [rad]

1 1

- o
Mo Lo ©

-2.5 |

4.7x10° 4.8x10° 4.9x10° 5x10° 5.1x10°
Frecuencia [Hz]

5x10°

Q=erAw

Disminuye el Q al
disminuir la
temperatura.

120 -
50
100-
C 80-
-50
1
L -100 60+
aso 01
-200

-150

-100 -50 0

Temperatura [°C]




2° Armado experimental




- 04

Modificacion al armado experimental

Motivaciones




- 04

Modificacion al armado experimental

Motivaciones

Transferencias mayores que 1




- 04 Modificacion al armado experimental

Motivaciones

Transferencias mayores que 1

Tendencias poco claras en los datos
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- 04 Modificacion al armado experimental

- Configuramos el generador en high Z 17\

[\

- Colocamos resistencias de 50Q
.y (B
1 2]

> Utilizacion de sondas x10

->Modo atenuacion x10 en el osciloscopio
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Métodos de cambio de temperatura

Temperaturas menores a 0°C
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Métodos de cambio de temperatura
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Resultados con el nuevo armado
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Resultados con el nuevo armado

Wreso VS Temperatura
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Resultados con el nuevo armado
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- 05 Conclusiones

- Los Qs y las frecuencias de resonancia varian de forma inversa a
lo esperado

- Disparidades entre las mediciones. Posiblemente dado por
variacion del armado, o por llevarlo por fuera de las temperaturas
limites

- Las frecuencias de resonancia variaron significativamente en el
mismo rango de temperaturas
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RESULTADOS EXTRAS
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